



“2020中国民营企业500强”榜单发布

新华社北京9月10日电 由全国工商联主办的2020中国民营企业500强峰会10日在京举行,发布《2020中国民营企业500强调研报告》及“2020中国民营企业500强”榜单。华为投资控股有限公司以2019年营业收入8588.33亿元蝉联“2020中国民营企业500强”榜首。

据介绍,今年共有5761家年营业收入5亿元以上的企业参加规模以上民营企业调研。民营企业500强排名前十位的企业分别是:华为、苏宁、正威、恒力、碧桂园、恒大、联想、国美、万科、吉利。民营企业500强入围门槛达202.04亿元,比上年增加16.18亿元。

据介绍,自2010年起,全国工商联每年主办“中国民营企业500强”发布活动。“中国民营企业500强”是全国工商联对上规模民营企业调研的基础上,按照年营业收入总额降序排列产生,不是“评选”产生。

据介绍,自2010年起,全国工商联每年主办“中国民营企业500强”发布活动。“中国民营企业500强”是全国工商联对上规模民营企业调研的基础上,按照年营业收入总额降序排列产生,不是“评选”产生。

要闻简报

- ◆习近平同乌拉圭总统拉卡列通电话。
- ◆习近平同沙特国王萨勒曼通电话。
- ◆国务院办公厅印发《关于深化商事制度改革进一步为企业松绑减负激发企业活力的通知》。
- ◆“两高”联手建立全国执行与法律监督工作平台。
- ◆中国发布关于联合国成立75周年的立场文件。

(据新华社9月10日电)

省总工会“青年理论学习e家”专题研讨交流 学习习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神

本报讯 9月9日上午,省总工会“青年理论学习e家”举行研讨交流会,学习习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神。省总工会党组成员、副主席张文静出席会议并讲话。省总工会机关40岁以下青年干部、直属单位青年代表参加研讨交流。

会上,16位青年干部围绕习近平总书记考察安徽和扎实推进长三角一体化发展座谈会重要讲话精神进行研讨交流,畅谈体会感想,阐释使命担当,结合部门单位岗位职责提出意见建议。

张文静在讲话中对省总工会青年干部进一步抓好理论学习并用党的创新理论指导推动工作提出了明确的要求和殷切的希望。她指出,学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,学习要有始有终,每一位青年干部都要结合深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,进行认真学习、深入学习、长期学习,不断地从习近平总书记的重要讲话中汲取营养,滋养思想;工作要有声有色,坚持深学细悟笃行,把思想精髓和核心要领会深、领会透,从中找指针、找方法、找路径,做到学习跟进、认识跟进、行动跟进,把习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神转化为生动实践,贯彻落实到工会工作全过程、各方面,高质量推进全省工会“42101”等重点工作。

(本报记者 魏如冰)

淮北矿业集团 “在线学习免费送流量”受欢迎

本报讯 “既富脑袋,又富口袋,个人学习,单位奖励,这样的好事哪找去?”9月9日,淮北矿业集团临涣选煤厂职工张岩看着手机上的免费新增流量高兴地说,“今天我又学了三门课程,马上就能领到12GB流量了。”

从9月4日起,登录淮北矿业集团培训信息化平台或“淮矿培训”手机APP,学习时长大于60分钟并完成当前所学课程,就可一次领取6GB全国通用流量;月度内学习时长大于300分钟,可再次领取6GB流量,第二次领取可选择兑换当月流量,或者推到下月使用,职工可以灵活自主掌握。

淮北矿业集团将“党管培训”作为安全工程、民生工程来抓,为职工提供在线学习手机流量,切实把好事办好。以往由于手机在线学习占用流量过大,尤其是观看视频培训讲座更是如此,职工有所顾虑。为提高和激发职工自主学习积极性,加大“淮矿培训”手机APP推广应用力度,淮北矿业集团积极与中国移动、电信、联通三大运营商进行沟通,制定职工在线学习手机流量解决方案,进一步提高一线干部学习培训的积极性和主动性。

目前,淮北矿业集团“淮矿培训”手机APP已开办了16个课程体系,1926

门课程,培训科目和类型仍在持续开发和更新中。今年以来,“淮矿培训”点击量已达130.78万人次,职工根据自己的岗位和需求,可以自主选择感兴趣的科目进行学习。

“有了免费流量支撑,无论在哪,都可以通过手机APP进行学习培训,可方便啦。”许疃矿职工李卫星喜不自禁。“这种变化,让我们基层单位远程培训、课程育人、灵活培训注入了新活力、新动力。”该矿培训负责人朱友道说。

“不到一周时间,矿区已经超过千人实现了学习培训换取手机流量,数字仍在快速上升中。”淮北矿业集团教育培训室主任张冲介绍,“职工在手机套餐不变的情况下,通过手机学习培训每月至少能够换取35元的免费流量包。”

(乔时庆)

本报讯 “各单位主要领导,公司总结提炼的安全生产基本铁规‘五必须’,各单位必须无条件执行,

将纳入公司各级各类检查的必查项。”日前,中铁四局建筑公司生产安质管控微信群和四局建筑党群微信群里发布这样一条信息,公司所属各单位主要领导纷纷点赞回复,表示支持。

公司提出的“五必须”包括每月(旬)安全知识培训必须做,每天班前安全讲话必须有,安全帽等自身防护必须戴,作业生产安全旁站必须守,现场入口安全警示牌必须立。

原来,该公司微信群里在8月19日开展了一次安全管理线上大讨论。“收尾项目的安全质量要抓紧抓实,千万不能有丝毫松懈,隐患的整改、措施的执行,关键在于是否真正落实到工作中去。”“班前安全讲话是一种非常行之有效的岗前安全教育形式,具有简明、实用、针对性强的特点,也是全员参与风险管理的有效途径。”群中成员各抒己见,纷纷提出自己的“金点子”,经公司安质部整理形成“五必须”铁规。

“安全生产是我们的重中之重,能总结出基本铁律,实用、好操作,能抓住重点,有利于现场管理,形成公司的管理特色,切实把公司安全管理水平提上去,安全生产形势缓下来,实现日日安全生产、年年安全稳定。”公司党委书记、执行董事方成龙说。(张飞)

中铁四局建筑公司

线上大讨论促成“五必须”铁规



合安高铁开始联调联试

9月10日,一列检测列车经过肥西花岗特大桥。当日,合安高铁正式开始联调联试,为全线开通运营奠定基础。合安高铁北起合肥,南至安庆,是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路主要通道京港(台)通道的重要组成部分,设计时速350公里。

马家贵/摄

急救知识进工地 农民工现学现用

本报讯 “大家跟着我一起做,首先用掌根的力量下压5公分,然后打开气道,张大嘴吹两口气……”9月9日上午,合肥市五里墩街道清溪路社区联合中铁建地产合肥事业部开展了一场疫情防控知识专题应急救护活动。

据了解,今年9月12日是第21个“世界急救日”,为进一步传播救护知识与理念,更好地完善疫情防控工作,提高工友应对突发重大公共卫生事件的能力水平,清溪路社区围绕“疫情下的急救”开展宣传活动。9月9日上午,在活动现场,五里墩卫生服务中心医生以生动的实例讲授了救护概念、心肺复苏、创伤救护、意外伤害现场救护等课程,并针对疫情形势下工友如何正确佩戴口罩、七步洗手法等防护知识作了详细讲解。整个授课过程深入浅出、通俗易懂,很好地把握了疫情防控知识融入到教学中,不时赢得大家热烈的掌声。

“普及急救知识,提高自救能力,一旦出现危险或意外,学过急救知识的工友就能快速地进行自救或互救,从而有效地挽救更多伤者的生命。”清溪路社区有关负责人介绍道。

(本报记者 魏如冰 通讯员 季云凤 薛孙辉)

芜湖:小城镇孕育创新创业大能量

位于芜湖县航空小镇的中电科芜湖钻石飞机制造有限公司通航实验室里,年轻的研发人员正围着一架崭新的通航飞机做强度试验。

“这架自主研发的CA42型飞机机身采用全复合材料,相对传统的金属飞机,机身更轻盈,性能更稳定。目前飞机适航取证工作接近尾声,预计年底完成取证并投入市场。”公司科技项目主管李春祥告诉记者,这几年公司加大研发投入,与航空小镇的上下游企业携手,瞄准国际先进技术,围绕通用飞机制造、航空复合材料等关键领域开展协同创新。

湾沚镇的航空小镇、六郎镇的股港艺创小镇、陶辛镇的荷花小镇……在毗邻长江的芜湖县,以新型城镇化建设为契机,一座座产业优、环境美的特色小镇正在成为集聚创新要素的“强磁场”,焕发着创新创业的勃勃生机。

“我们对全县的产业基础和资源禀赋进行了系统梳理,围绕通用航空、文化创意、水韵荷花等具有发展潜力的特色产业和独特资源,推动特色小镇错位发展。”芜湖县发展改革委副主任范星说。

“这个外表低调的航空电子系统堪称‘飞机制造业明珠’;这是钻石航空发动机公司自主研发的通航发动机;

这款螺旋桨是卓尔航空生产的,卓尔的螺旋桨出口到全球70多个国家和地区……”在充满科技感的航空小镇客厅,北京航空航天大学芜湖通航创新园综合部主任曲继全充满自豪地向记者一一介绍来自小镇各家企业的创新产品。

距离航空小镇客厅不远处,一座座小楼掩映在绿树浓荫中。“那里是航空科创企业的孵化器,北京航空航天大学与当地企业合作,将航空科研成果输入到航空小镇进行产业化。”曲继全说。

芜湖县引进总规模50亿元的军民融合产业基金落户航空小镇,进一步助力航空小镇创新发展。作为安徽省战略性新兴产业集聚发展试验基地,规划面积3.49平方公里的航空小镇已聚集了60多家关联企业,初步形成从航空部件到整机的完整产业链,今年上半年产值突破百亿元。

生产、生活、生态有机相融,特色小镇成为统筹城乡发展、助力乡村振兴、实现富民增收的新名片。

盛夏时节,陶辛荷花小镇的万亩荷花竞相开放,白鹭翩翩而来,游客驾船穿行在碧波荡漾的荷塘,尽情享受皖南水乡小镇的自然风光。

陶辛荷花小镇以“荷文化”为特色,引入龙头企业延伸产业链,发展种植、加工、文创、生态休闲旅游等产业。当地人告诉记者,去年荷花小镇接待长三角等地游客80多万人次,依托小镇的相关产业,带动600多人创业就业。

艺术工坊、咖啡馆、步履匆匆的设计师……在地处城乡接合部的芜湖县六郎镇,股港艺创小镇以文创赋能乡村,引来众多年轻创客在乡村找到创新创业的广阔舞台,让昔日空心化的乡村重现生机与活力。

“11月份小镇要承办动漫大赛,我们在商讨创意集市和动漫论坛的相关策划。”在股港艺创小镇的众创空间,从美国留学回来的“90后”设计师程天瑞告诉记者,“这里的年轻人多,艺术氛围很浓。我在国外学的也是设计专业,小镇的创业平台给我提供了自由创作的空间。通过和项目团队的小伙伴们分工协作,我学到了很多。”

股港艺创小镇的发起人、安徽顶峰教育集团董事长夏云兴说,小镇通过艺术教育和文化创意两个核心产业,促进乡村与城市间的人才、资金等要素相互融通,激活乡村活力。去年小镇的主导产业产值已突破3亿元,孵化小微企业100多家,吸引了1000多人返乡就业创业。(王菲)

多给骑手「五分钟」就是多一份平安

□ 闻一言

一篇有关“外卖平台压缩骑手配送时间,导致他们疲于奔命、违反交规”的文章,近日在网上引发了公众对外卖平台规则的广泛质疑。9日,外卖平台饿了么和美团相继作出回应,表示将很快调整系统进行改进。将尽快发布“多等5分钟或10分钟”新功能,鼓励消费者多给骑手一点时间。

近年来,外卖骑手成“高危职业”的话题多次登上微博热搜,交通管理部门发布的外卖骑手交通违法行为数量节节攀升。数据显示,上海平均每2.5天就有1名外卖骑手伤亡;2018年9月,广州交警查处外卖骑手交通违法行为近2000宗;南京交警15天内共查处快递、外卖电动自行车交通违法行为1053起……一系列数据和案例令人惊心。

外卖骑手这么不顾自身安全地玩命奔跑,有着骑手系统一套自己的运行逻辑:“配送时间”就是骑手的“红绿灯”,“超时”等于“红灯”,意味着差评、扣钱甚至是淘汰;“按时送达”等于“绿灯”,意味着生存。为了配送时间这一“红绿灯”,骑手们顾不上现实里的红绿灯,选择以“超速、逆行、闯红灯”的方式“节约时间”,这就是外卖骑手伤亡事故和交通违法行为的症结所在。

其实,在外卖骑手的生态系统里,外卖平台式的操作方式,注定了外卖骑手狂奔的利益冲动,骑手为了避免订单超时不惜超速、逆行、闯红灯,而外卖平台考核的送单时间,只要不在规定时间内送到顾客手里,外卖骑手轻则罚单,重则出局。于是,造成了接单与送单之间越赶越好的恶性循环,让骑手的配送时间越赶越短,这背后是拿外卖骑手的生命安全作赌注的。不客气地说,外卖平台能越常规的发展都是用外卖骑手的血肉铺就的。

多给骑手“安全五分钟”,就是多给骑手一份平安。正如美团骑手魏某在自己的网络日记中写道“愿天下骑手都能平安回家”。不仅仅是骑手的心愿,也应当成为全社会的共识。对外卖平台而言,关爱骑手安全,让他们都能平安回家责无旁贷,既要在配头盔、买保险等这些看得见的层面上有作为,又要在配送时间上给他们预留平安几分钟,让外卖骑手可以处理路途上可能遇到的意外、应对恶劣天气、等待电梯,完善骑手考核机制、升级骑手申诉功能等,这些看不见的层面,做得完善一点,让骑手们的安全问题得到切实的保障。

